

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORT, 29.—Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.—Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Número suelto: 0'50 ptas.
Suscripción: Un mes 10'00

Miércoles 20 Octubre 1948

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVI. — Núm. 17.143

EDITORIAL

Labor fecunda

Menudean mucho las invitaciones dirigidas a quienes son aficionados a la vida intelectual, por la Casa de Cultura y Biblioteca Pública de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Tal vez entre las entidades de tipo privado que se afanan por crear y mantener palpante un ambiente de actividad espiritual, pocas o ninguna alcancen a situarse en su mismo nivel de continuado trabajo, de incesante atracción para las gentes, de siempre oportuna y generosa siembra de ideas, ya sea mediante el libro que tiene siempre a disposición del público, o valiéndose de actos, abiertos a todos, para que saciemos en ellos nuestra curiosidad o nuestro deseo de aprender.

Aquel salón atrayente como verdadera casa de familia, ha brindado acogida a múltiples y muy variadas manifestaciones del pensamiento y del arte. Desfilaron por él numerosas exposiciones, de tipo siempre selectivo, y ha sido escenario de ciclos de conferencias henchidos de interés y desarrollados por elementos muy punteros en las respectivas disciplinas.

Hoy mismo da comienzo allí uno más. La Caja de Pensiones no ha querido que se cerrara sin su propia aportación, el tiempo dedicado por España a recordar la egregia personalidad de Jaime Balmes, el formidable pensador cuya figura más agigantada aparece a los ojos en esta su conmemoración centenaria.

Es que, atenta aquella Casa de Cultura a los grandes deberes que le marca su nombre, y pendiente del momento, sabe cumplirlos no ya irretadamente sino con amplio exceso. Ha contraído ante el pueblo el noble compromiso de cooperar sin egoístas miras a la difusión del saber, y bien puede justamente enorgullecerse de la obra que realiza, eligiendo siempre el instante propicio, haciendo resaltar los más elevados valores, contribuyendo al conocimiento y a la exaltación de todo aquello que, en uno u otro aspecto, representa prestigio o significa un bien para la humanidad.

Retorna a la Patria el Ministro de A. E.

Natal (Brasil), 19.—A las nueve y media de la mañana (hora local), el Ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, y su séquito han emprendido la última etapa de su viaje de regreso a España, en un avión especial de la compañía española "Iberia".

Minutos antes de despegar el avión del aeródromo de Natal, el ministro conversó con los periodistas, a los que hizo constar su satisfacción por los resultados de su viaje a Buenos Aires.

El señor Martín Artajo pondrá las atenciones que han tenido para él tanto el Presidente de la República Argentina, general Perón, como el pueblo argentino.

Destacó principalmente la importancia del tratado relativo a la emigración de españoles a la Argentina. Insistió el ministro en que su visita ha revestido la mayor importancia para España.

Al ser interrogado acerca de la eventualidad de otra guerra mundial y de la posición que adoptaría España, el ministro reiteró que España no tiene contraídos compromisos con ninguno de los dos bloques que se enfrentan.

Buenos Aires, 19.—El Embajador de la Argentina en Madrid, señor Radio y el Agregado Civil de la misma Embajada, don Ricardo de la Hoz, no han regresado en el avión del Ministerio de Asuntos Exteriores español, Sr. Martín Artajo, porque deben permanecer unos días en Buenos Aires.

El regreso del Embajador está anunciado para el martes próximo en el avión de la línea regular de Buenos Aires-Madrid, de la compañía española "Iberia".—Efe.

Buenos Aires, 19.—En el avión especial del Ministerio de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, viajaban Pedro Lain Entralgo, que ha realizado una intensa labor de conferenciante en la Argentina, Perú y Chile, así como Paloma y Carmes Aguilár, hijas de Alvaro Aguilár, Consejero de la Embajada de España en Buenos Aires.

También regresa a Madrid el Director General de la compañía española "Iberia", don César Gómez Lucía.—Efe.

Madrid, 19.—El avión en que viajó el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo se espera mañana en Madrid, al mediodía.

El señor Martín Artajo y la misión especial española serán recibidos por las altas autoridades nacionales y locales y altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras representaciones oficiales. Desde el aeropuerto el señor Martín Artajo se dirigirá al Ministerio

por los resultados de su viaje a Buenos Aires.

El señor Martín Artajo pondrá las atenciones que han tenido para él tanto el Presidente de la República Argentina, general Perón, como el pueblo argentino.

Destacó principalmente la importancia del tratado relativo a la emigración de españoles a la Argentina. Insistió el ministro en que su visita ha revestido la mayor importancia para España.

Entre ovaciones entusiastas, visita el Caudillo el pueblo de Barbate

El cual, de tipo netamente pesquero, demostró a S. E. una ferviente adhesión, con clamorosos vítores respondiendo a sus palabras

Cádiz, 19.—A primera hora de la mañana de hoy circuló por Barbate la noticia de que S. E. el Jefe del Estado se disponía a visitar dicho puerto poco tiempo después para conocer directamente los problemas que la población tiene planteados hace mucho tiempo, relativos a su principal fuente de ingresos, la pesca, a lo que debe su reciente prosperidad que ya ha hecho duplicar el número de sus habitantes en menos de diez años.

Las autoridades y pueblo en masas se trasladaron a la vecheña playa en espera de la llegada del yate "Azor". También se concentró allí la flota pesquera compuesta por más de sesenta embarcaciones de todos los tamaños.

A las diez y media apareció el "Azor" precedido de Trifa y escoltado por el cañonero "Martín Alonso Pinzón". El yate de S. E. fué prontamente escoltado por las embarcaciones pesqueras de Barbate. Ya cerca de la playa se trasladaron a bordo del "Azor" el Gobernador Civil, el Alcalde y jerarquías, el patrón mayor de la Cofradía de pescadores y una comisión de eses y de industriales.

El Caudillo sostuvo un extenso cambio de impresiones con los comisionados sobre las dificultades que desde hace muchos años tienen los habitantes de Barbate a quienes felicitó entusiastamente por la voluntad y el tesón que vienen demostrando en la resolución de tales problemas.

El Caudillo pronunció las siguientes palabras ante los pescadores: "He querido venir a ponerme en contacto directo con vosotros para conocer por vuestras propias labios las justas peticiones de este pueblo. Nosotros no hablamos, sino que hacemos y yo os aseguro rotundamente que el puerto de Barbate de aquí será pronto una realidad. Comenzaremos por lo más indispensable que es el abrigo para las embarcaciones y el agua, muy pronto, pueda visitar otra vez con la obra adelantada."

Conozco muy bien vuestras penurias y vuestras dificultades y como cuando se trabaja como vosotros lo hacemos no podemos regatear nuestro apoyo. Quedaos tranquilos porque nosotros cumplimos lo que prometemos."

Como la vecheña del Caudillo en el yate "Azor" se trasladó a los tripulantes de las numerosas embarcaciones que rodeaban al yate "Azor", de las manifestaciones que acababa de hacer S. E., y que fueron acogidas con una atronadora aclamación en tanto que no cesaban de sonar las sirenas. Los gritos de Franco, Franco, Franco se sucedían ininterrumpidamente y se redoblaron cuando el jefe del Estado, accediendo a una petición hecha por un pescador de la localidad, que le acompañó como experto en la captura del pez espada, descendió a una falúa y fué pasando revista a las embarcaciones pesqueras.

EN EL MUNDO DE LAS CURIOSIDADES

Una nueva aportación de la Ciencia al mundo terro.

En América, y con la cooperación de técnicos y hombres de ciencia ingleses, ha sido descubierto un proceso químico capaz de transformar la paja de trigo en celulosa industrial.

Por este mismo proceso puede extraerse de la paja el polvo, que es transformado en azúcar y aguardiente.

Las banderas francesa, española, mejicana, República de Texas, la de la Confederación y la de los Estados Unidos, han ondeado sucesivamente, en el transcurso de los años, sobre el famoso edificio de San Antonio, Texas. (EE. UU.)

Al famoso maestro Böcklin se le quejaba un joven pintor de estos términos: "Es tres o cuatro días de trabajo para un cuadro; pero para venderlo necesito tres o cuatro años."

Haga lo contrario—respondió el audaz Böcklin—trabaje en cada cuadro durante todo un año, y conseguirá venderlo en dos o tres días.

EL SUCESO

En Seattle (Washington) un pobre hombre a quien su mujer le disparó un tiro se ha hecho un felizoso reloj con la baía que le extrajeron del cuerpo.

ras dirigiéndose después hacia la playa en la que se hallaba una gran muchedumbre, fréctica de entusiasmo.

Antes de despedirse de las autoridades S. E. abrazó al Alcalde de Barbate y le rogó que en su nombre transmitiera este abrazo a todos los habitantes de la localidad.—Cifra.

La firmeza española en lo político y en lo militar

Es resaltada por el periódico napolitano «Risorgimento liberale», declarando que España es «la novedad en el aspecto internacional»

Roma, 19.—"La novedad en el aspecto internacional es ahora España", dice el periódico "Risorgimento Liberale", de Nápoles en un artículo considerando la firmeza española en lo político y en lo militar.

"El hecho de que la España de Franco se haya mantenido erguida e irreduciblemente anticomunista es causa de que ante todos los ojos de los americanos se haya convertido en el país más fuerte y seguro con el cual ellos pueden contar en el continente en el caso de una confagración."

"En Francia y en Italia viven y actúan dos poderosos quintos: las comunas soviéticas, millones y millones de comunistas. En España, no."

"Paralela a las noticias sobre España, que —repetimos— es hoy el país continental europeo de este otro lado del telón de acero que tiene el ejército más fuerte y más seguro, hay una noticia, para nosotros los italianos importantísima, y que se refiere a un proyecto de pacto mediterráneo. De él debería formar parte, en efecto, precisamente España —gran puerto entre el Atlántico y el Mediterráneo y tierra madre y cuna cultura de la América latina, Italia, Grecia, Turquía y acaso también los países árabes que se asoman a este mar, como Egipto y El Líbano."

"Hasta ahora no se habla de Francia como miembro de esta unión mediterránea en cuanto, que dicho país forma ya parte de la unión occidental (a de los cinco firmantes del pacto de Bruselas, que no debería tardar en transformarse en unión o alianza atlántica, con la participación de los Estados Unidos y del Canadá)."

"Ahí va bien mientras la Unión Occidental estará destinada a convertirse en protagonista en caso de guerra entre el Oriente y el Occidente, se considera la eventualidad de que la Unión Mediterránea, por el contrario —como también la Unión Escandinava, al Norte— pueda quedar al margen del conflicto en una posición de casi neutralidad."

En efecto, pudiera surgir una determinada situación de paz o de guerra, en la cual una relativa neutralidad del Mediterráneo pu-

El bloqueo de Berlín es ahora más intenso que en el pasado

Según lo acaban de comunicar oficialmente al Consejo de Seguridad los representantes de las potencias occidentales

París, 19.—Las tres grandes potencias occidentales han notificado oficialmente al Consejo de Seguridad que la Unión Soviética intensifica el bloqueo de Berlín.

Este anuncio ha sido hecho por el delegado norteamericano, Jessup, que hizo también uso de la palabra en nombre de los tres.

"En el mismo momento que el Consejo se ocupa del problema—manifestó— las autoridades soviéticas han adoptado nuevas medidas para reforzar el bloqueo."

Jessup citó las declaraciones de ayer de las autoridades soviéticas en el sentido de que todos los vehículos que procedan de la zona soviética y entren en Berlín deberán haberlo por el sector soviético.

Una cosa—añadió el representante norteamericano— brota claramente de estos anuncios y medidas: No solamente existe el bloqueo, sino que está siendo intensificado.

La coacción de que nos hemos quejado y que frena toda negociación están siendo aumentadas, incluso en los momentos en que el Consejo de Seguridad trata del problema.

El bloqueo es el método empleado por la Unión Soviética para extender su poder, con desprecio total de las responsabilidades conjuntas y con una gran indiferencia ante el efecto de sus medidas sobre la población de los sectores occidentales.

Al pedir que se levante el bloqueo, que constituye una amenaza para la paz—declara—no tratamos de ninguna manera de evitar el cumplimiento de nuestros deberes acordados el 30 de Agosto.

Podimos al Consejo de Seguridad que termine con la amenaza para la paz, no para evitar las discusiones con el Gobierno soviético, sino para hacer posible que se llegue a las discusiones sin coacción de ninguna clase.

Al hablar de las medidas de bloqueo impuestas ayer mismo por los rusos en Berlín, Jessup declaró que "en lugar de un sistema sencillo y razonable en el punto de control de entrada, los vehículos deberán dar una vuelta de 60 a 80 kilómetros para entrar en la ciudad por el Este. En lugar de acordar una documentación para la entrada de estos vehículos, se debe poseer unos papeles no especificados y dados por una sola potencia."

Finalmente—dijo— si persiste en entrar en los sectores occidentales desde la zona soviética su suerte será la confiscación del vehículo y de las mercancías que transporte, incluyendo alimentos. Estamos informados que ya ayer las patrullas de la policía en el sector soviético comenzaron a inspeccionar todos los vehículos que entran en los sectores occidentales.—Efe.

Barcelona.—A las 5'10 de la tarde y con notable retraso, llegó en el expreso de Port-Bou la famosa canzonetista francesa Jeane Bourgeois, más conocida por «Mistinguett». La acompañaba su «partenaire» Carezzio, «Miss», que es como familiarmente se la llama, bajó del tren sonriente, revestida de un abrigo de bisón, demasiado largo para apreciar la línea que tan célebre la ha hecho en las tablas.

Fué obsequiada con varios ramos de flores, que hicieron todavía más difícil reconocerla, a pesar de que se mostró muy afable con todos los periodistas que fueron a recibirla.

Dijo que su última canción es el último éxito de Padilla, «Ça c'est Paris». Dijo que hacía muchos años que había actuado en Barcelona, sin precisar la fecha, pues no es cuestión de hablar de cifras ni de edades. Baste decir que «Mistinguett» aparenta ser una contemporánea de nuestra Pasora Imperio, a la edad de la canzonetista francesa es una edad muy especial, y si hacemos caso al pasaporte, tiene 63 años.

La muerte del ex-Mariscal alemán von Brautisch

TENIA 67 AÑOS E IBA A SER JUZGADO POR UN TRIBUNAL MILITAR

Hamburgo.—El Mariscal von Brautisch, que falleció anoche, contaba 67 años de edad.

Comenzó su carrera militar en un regimiento de la guardia, con el grado de subteniente y pasó poco después al arma de Artillería, de donde salió finalmente para ingresar en la carrera de Estado Mayor.

Como oficial de Estado Mayor del 16.º ejército, tomó parte en la primera Guerra Europea y se distinguió por su valor y sus conocimientos técnicos en la batalla de Verdun. En 1915 fué condecorado con la Cruz de Hierro de 1.ª clase y dos años después, recibió la Cruz de la Orden de Hohenzollern.

Terminada la primera guerra, von Brautisch, ya comandante, ingresó en la Reichwerk y en el nuevo ejército alemán. Mandó desde 1936 el grupo de ejércitos de Leipzig, en el cual habían sido reunidas todas las unidades motorizadas de las fuerzas de tierra, mandadas directamente por él.

Las "guerras-relámpago" de Polonia, la campaña rapidísima de Noruega, del Oeste y de los Balcanes, dirigidas por von Brautisch, están aun recientes para demostrar la capacidad de organización, estrategia y de mando de este Mariscal. En la campaña del Este también figuró como uno de los principales colaboradores de Hitler.

Al decretarse la paz, von Brautisch conservó una libertad relativa, pero últimamente iba a ser juzgado por un tribunal.—Efe.

«Gotas amargas»

«MESTRE XESC»

Ahora que resurge en forma tan espléndida el Teatro de Mallorca, escrito en nuestra lengua al son de las costumbres típicamente nuestras; ahora que adquiriendo ya por momentos fuerza y arrastra multitudes en avalancha inmensa que ocupan las butacas y que los palcos llenan y la tertulia invaden y colman la cazuela, es justo que fijemos los ojos en aquellas figuras que han luchado año tras año en esa batalla formidable que es en verdad la escena.

«Existe en nuestro mundo quien, por azar, no tenga memoria de los triunfos de Mestre-Xesc Forteza? Este notable artista aún en su edad proveya los lauros obtenidos ya muy atrás, renueva. Como en sus años mozos, cercano a los noventa, aquel flexible espíritu de buen actor conserva, que le hizo destacarse por sobre las primeras figuras mallorquinas, dotando de existencia los tipos más difíciles de cientos de comedias.

Muy bien el homenaje que el lunes le rindieran el público de Palma y los que en él contemplan mejor que un compañero una lección perpetua... También yo se lo rindo con emoción sincera.

BAUME

Ve a 4.ª página la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

La firmeza española en lo político y en lo militar

Es resaltada por el periódico napolitano «Risorgimento liberale», declarando que España es «la novedad en el aspecto internacional»

Roma, 19.—"La novedad en el aspecto internacional es ahora España", dice el periódico "Risorgimento Liberale", de Nápoles en un artículo considerando la firmeza española en lo político y en lo militar.

"El hecho de que la España de Franco se haya mantenido erguida e irreduciblemente anticomunista es causa de que ante todos los ojos de los americanos se haya convertido en el país más fuerte y seguro con el cual ellos pueden contar en el continente en el caso de una confagración."

"En Francia y en Italia viven y actúan dos poderosos quintos: las comunas soviéticas, millones y millones de comunistas. En España, no."

"Paralela a las noticias sobre España, que —repetimos— es hoy el país continental europeo de este otro lado del telón de acero que tiene el ejército más fuerte y más seguro, hay una noticia, para nosotros los italianos importantísima, y que se refiere a un proyecto de pacto mediterráneo. De él debería formar parte, en efecto, precisamente España —gran puerto entre el Atlántico y el Mediterráneo y tierra madre y cuna cultura de la América latina, Italia, Grecia, Turquía y acaso también los países árabes que se asoman a este mar, como Egipto y El Líbano."

"Hasta ahora no se habla de Francia como miembro de esta unión mediterránea en cuanto, que dicho país forma ya parte de la unión occidental (a de los cinco firmantes del pacto de Bruselas, que no debería tardar en transformarse en unión o alianza atlántica, con la participación de los Estados Unidos y del Canadá)."

"Ahí va bien mientras la Unión Occidental estará destinada a convertirse en protagonista en caso de guerra entre el Oriente y el Occidente, se considera la eventualidad de que la Unión Mediterránea, por el contrario —como también la Unión Escandinava, al Norte— pueda quedar al margen del conflicto en una posición de casi neutralidad."

En efecto, pudiera surgir una determinada situación de paz o de guerra, en la cual una relativa neutralidad del Mediterráneo pu-

Jessup citó las declaraciones de ayer de las autoridades soviéticas en el sentido de que todos los vehículos que procedan de la zona soviética y entren en Berlín deberán haberlo por el sector soviético.

Una cosa—añadió el representante norteamericano— brota claramente de estos anuncios y medidas: No solamente existe el bloqueo, sino que está siendo intensificado.

La coacción de que nos hemos quejado y que frena toda negociación están siendo aumentadas, incluso en los momentos en que el Consejo de Seguridad trata del problema.

El bloqueo es el método empleado por la Unión Soviética para extender su poder, con desprecio total de las responsabilidades conjuntas y con una gran indiferencia ante el efecto de sus medidas sobre la población de los sectores occidentales.

Al pedir que se levante el bloqueo, que constituye una amenaza para la paz—declara—no tratamos de ninguna manera de evitar el cumplimiento de nuestros deberes acordados el 30 de Agosto.

Podimos al Consejo de Seguridad que termine con la amenaza para la paz, no para evitar las discusiones con el Gobierno soviético, sino para hacer posible que se llegue a las discusiones sin coacción de ninguna clase.

Al hablar de las medidas de bloqueo impuestas ayer mismo por los rusos en Berlín, Jessup declaró que "en lugar de un sistema sencillo y razonable en el punto de control de entrada, los vehículos deberán dar una vuelta de 60 a 80 kilómetros para entrar en la ciudad por el Este. En lugar de acordar una documentación para la entrada de estos vehículos, se debe poseer unos papeles no especificados y dados por una sola potencia."

Finalmente—dijo— si persiste en entrar en los sectores occidentales desde la zona soviética su suerte será la confiscación del vehículo y de las mercancías que transporte, incluyendo alimentos. Estamos informados que ya ayer las patrullas de la policía en el sector soviético comenzaron a inspeccionar todos los vehículos que entran en los sectores occidentales.—Efe.

TEATROS Y CINES

Homenaje a Francisco Bosch

El homenaje que anoche se rindió en el Lírico a Francisco Bosch, dió ocasión para que nuestro paisano, en un verdadero alarde de facultades, hiciera gala de éstas y triunfara una vez más esplendorosamente.

Cantóse un acto de «Los jals cantarán el dúo de «La Cantar del Arriero» y otro de «Luisa Fernanda», obras en las que Bosch ha conseguido sus más resonantes y legítimos triunfos, triunfos que renovó anoche cantando espléndidamente y sin regateos, ganándose en muy buena lid las ovaciones de que fué colmado.

Todos los demás que le acompañaron en la velada estuvieron felicísimos compartiendo los aplausos.

El fin de fiesta fué apoteósico, siendo calurosamente aplaudidos el barítono señor Bustamante, que cantó la romanza de «La del manojito de rosas», la pareja cómica señorita Ferris y Campitos en el dueto de «Los Claveles»; el tenor Sr. Rojals, en la romanza de «La Tabernera del Puerto»; la soprano dramática Carmen Caballero, en la romanza de «Maravilla»; la tiple ligera Conchita Panadés y el tenor Florencio Calpe, cantaron espléndidamente el dúo de «Bohemios»; la soprano ligera Conchita Picó, romanza de «Marina» y cerró el acto Francisco Bosch, cantando admirablemente la romanza de «Maravilla».

Fué la de anoche una velada magnífica.

Hoy se despide la Compañía.

Por la tarde se cantan «La Revoltosa» y «La Dolorosa». Por la noche, en función de despedida, «Luisa Fernanda», con un reparto insuperable: Conchita Panadés, Carmen Caballero, Florencio Calpe y Francisco Bosch.

Terminará la función con un fin de fiesta en el que Carmen Caballero y Miguel Rojals cantarán el «duo de «La Dolorosa», Milagro Ferris y Pepe Campos, la farruca de «La del Manojito de Rosas»; Conchita Picó, fragmentos de «La Traviata»; Conchita Panadés y Florencio Calpe, dúo de «Doña Francisquita», y Francisco Bosch, cerrará la fiesta cantando la romanza de «Katuska».

Un programa altamente atractivo que sin duda hará resulte brillantísima la despedida de esta excelente Compañía que ha venido actuando en el Lírico.

Agrupación Artística Balear

Un remedo de aquella graciosa pieza del teatro catalán «¡Que's gran Barcelona!», amasado con sal gruesa en el diálogo y jugado con personajes asaz caricaturescos, es esa comedia que su autor Don Francisco Fuster, titula «¡Jesus, que es de gran ciutat!». Ella sirvió para la presentación en el coliseo del Ensanche de la «Agrupación Artística Balear», conjunto de elementos jóvenes en su mayoría y a los que la obra brindó poca ocasión de lucimiento pues queda casi por completo absorbida por un solo personaje, «En Guiem», y éste corrió a cargo del conocido actor Cayetano Cortés, quien sacó de la obra cuanto partido se podía, escuchando aplausos.

La actriz Francisca Forteza, fué aplaudida al recitar un canto a Mallorca, que se incluye en la comedia.

Parafo aparte y elogios cumplidos hemos de dedicar a la Agrupación «Aires Mallorquines d'es Pont d'Inca», espléndido conjunto de «balladores, ballados, cantados y sonados» que interpretaron boleros, mateixes, parado, etcétera; pero con estilizadas interpretaciones que sin restarles un ápice de sabor y carácter, los elevan a una mayor categoría por la elegancia en el gesto y mejor concepción de los conjuntos, presentando algunos de alta calidad artística dentro, como hemos dicho, de su pureza folklórica. Nuestro arte regional ha padecido una acentuación de rusticidad no solo innecesaria sino inconveniente, imponiéndose y fijándose como modelo de interpretación la más plebeya. Anoche vimos, complacidos, un bailarín de fuerte capacidad interpretativa, ágil, con señorial estilo, dando a las figuras de nuestros bailes regionales. Fué una de las mejores exhibiciones que hemos presenciado de nuestros bailes regionales. El numeroso público que asistió a la representación les aplaudió con entusiasmo.

Marcos Redondo actuará en el Principal

El próximo día 3 de noviembre, debutará en el teatro Principal el eminente barítono, gloria del arte lírico español, Marcos Redondo.

El gran cantante, tan admirado y querido de nuestro público, viene al frente de un excelente elenco y con un repertorio selectísimo.

Con Marcos Redondo actuará la tiple dramática Carmen Caballero, tan conocida y apreciada en Palma; la celebrada tiple ligera Angelita Navés, y la tiple cómica Pepita Paredes, que es sin duda uno de los más destacados elementos de la zarzuela.

Viene en la Compañía el tenor Emilio Salanova, que al terna las temporadas de ópera con las de zarzuela, triunfando en ambos géneros líricos; de bajo cantante Manuel Alba, otro valor auténtico de nuestro teatro nacional, y de tenor cómico Roberto Bartual, tan aplaudido en Palma.

En el repertorio, junto con las zarzuelas de mayor éxito de Marcos Redondo, figura una selección de nuestro «género chico», y joyas musicales como «Maruxa», «Don Gil de Alcalá» y «El Caserío», la admirable obra del Mtro. Guridi, cantada en Palma en una sola ocasión ya que su montaje requiere un conjunto de auténticos cantantes.

Como hemos dicho el debut de Marcos Redondo, tendrá lugar el miércoles 3 de noviembre.

Los ballets rusos en «Sala Augusta»

SALA AUGUSTA, queriendo dar el más inusitado espectáculo y el mayor relieve a los primeros días de su presentación al público, ha conseguido, por tres únicos días, la actuación en su escenario, el mayor escenario de nuestra capital, de los famosísimos ballets del «Original Ballet Russe» del Coronel Basil. Estos ballets constituyen un fantástico espectáculo, realizado sobre una fastuosa presentación y una excelente parte musical: Chopin, Johan Straus, Borodin, Tchaikovsky, son, entre otros, los nombres de fama mundial que forman las composiciones sobre las cuales, el in-

olvidable ballet ruso, trenzará la melodía de sus bailes. SALA AUGUSTA espera que el selecto público palmeño responderá al esfuerzo que supone ofrecer este espectáculo, de los más bellos y caros de Europa, de los mejores ballets del mundo también.

Cines

PRINCIPAL

En un marco de verdadera fastuosidad, y siguiendo el guión de Bernard Shaw que ha adaptado por sí mismo a la pantalla el argumento y el diálogo de su obra teatral del mismo título, creó Arthur Rank esta película «César y Cleopatra», cuyas primeras proyecciones en Palma tuvieron lugar ayer, con éxito, en el Principal.

Como cosa de Shaw, el gran humorista, «César y Cleopatra» es un conjunto constante de fina ironía. Pero, como obra primitivamente esotérica, no deja de acusar esta cualidad con momentos de lentitud que no encajan del todo en el ritmo cinematográfico. Pese a esto último, enorme es la cantidad de aciertos que concurren en «César y Cleopatra», vista por el público en el ambiente de humor que ella difunde, y admirable y admirada por su estupendo tecnicolor y por una interpretación para la que no encontramos adjetivos suficientemente elogiosos. Destaca en ella colosalmente Vivian Leigh con una labor del todo insuperable dada a la caricatura que es el personaje básico de aquella reina egipcia que nos han transmitido a la vez la historia y la leyenda y que, en manos de Bernard Shaw, adquiere relieves insospechados, fuera de lo real, y Claude Rains, estupendamente centrado en el primer papel masculino.

Actúa también aunque no tan en primera línea Stewart Granjer, que enaja un espléndido rol.

MODERNO

Forman el programa «Niebla en las almas», por Paul Kelly y Jane Withers, y «Celos», con John Loder.

RIALTO

«Venganza de mujer», con Charles Boyer, Ann Blyth y Jessica Tandy, y «El Justiciero», con Dana Andrews.

BORN, CAPITOL E HISPANIA

La maravilla en tecnicolor «Levando anclas», por Frank Sinatra, Kathryn Grayson, Jeno Kelly y José Iturbi.

ORIENTAL

Se proyecta «El Cisne Negro», en tecnicolor, interpretada por Tyrone Power y Maureen O'Hara. De complemento «Lo que desea toda mujer», con Claudette Colbert y Don Ameche.

PROTECTORA Y METROPOL

Proyectan la gran cinta de aventuras «Lucha en la frontera», a base de George Fant y Eva Henning, completando el programa «Jack el destripador».

ASTORIA Y AVENIDA

La colosal película española «Locura de amor», con Aurora Bautista, Fernando Rey, Sara Montiel y Jorge Mistral.

ACTUALIDADES

Películas cortas, «Imágenes» y NO-DO.

Próximos estrenos

«ENCADENADOS» Próxima a estrenarse en Palma la magnífica producción de Alfred Hitchcock: «Encadenados», que actualmente está batiendo todos los records de taquilla en cuantos locales de la península se proyecta, copiamos de un semanario catalán el artículo que a continuación publicamos por ser del máximo interés. Dice así:

«El Coliseum está batiendo su propio record. Lo sentimos por nuestra amiga «Gilda», que poseía la marca más alta. Pero en dos semanas de exhibición «Encadenados» ha llevado al Coliseum mucha más gente que aquella famosa señorita. Ingrid Bergman, guiada por Alfred Hitchcock y acompañada de Cary Grant y Claude Rains, nos ofrece en el Coliseum un curso de buen cine. Y los espectadores, prendidos materialmente en el hilo de la trama, no pueden evitar incluso las exclamaciones en voz alta. Anteayer, una dama llegado cierto momento de «Encadenados», nos dió un pellizco tan fuerte que luego tuvimos mucho trabajo en justificar el «azul» ante nuestra costilla».

Creemos que ante lo expuesto, huelga por nuestra parte los comentarios.

«MUNDO CELESTIAL» SE ESTRENA EN EL AVENIDA Y LIRICO

Mucha gracia, caricaturismo afortunado, originalidad en el asunto y todos los demás ingredientes precisos para que una cinta guste sin regateos y proporcione hora y media de deleite es «Mundo Celestial», que el próximo jueves nos darán a conocer el Avenida y Lírico.

Celuloide amable, de humor desenfadado y con la garantía de una realización cuidada y del trabajo de un núcleo selectísimo de intérpretes capitaneados por esta sin par artista que es la encantadora Freda Lamarr.

Resultan felicitas muchas de las situaciones que se desarrollan en la cinta y que suscitan hasta la saciedad las carcajadas del público.

Ahora que los gustos de nuestro público parecen haberse derivado hacia estas comedias graciosas y de amable factura, tan prodigadas por el cine americano, es de esperar que «Mundo Celestial» constituya un brillante éxito.

«ADELANTE MARTA» EL PROXIMO ESTRENO DEL ASTORIA Y METROPOL

Los insospechados lances que provoca un hombre, que por circunstancias originales se hace pasar por mujer, es el tema jocoso de esta divertida película que bajo el título de «Adelante Marta» nos será presentada el próximo jueves por Sala Astoria, conjuntamente con el Metropol.

Lo más curioso y extraordinario es que un grupo de mujeres hace una propaganda política y proselitista de Marta, como aguda conocedora del sexo femenino, consiguiendo, que volen a Marta para que desarrolle una campaña de reivindicación de la mujer. Con tales perfiles ya puede presumirse que «Adelante Marta» es una cinta donde la gracia y la rifa desbordan en todas las escenas y el espectador se regocija sin tregua ni reposo.

«Adelante Marta» constituirá sin duda alguna uno de los mayores éxitos cómicos de la actual temporada.

SIGUE EL EXITO TRIUNFAL DE «LOCURA DE AMOR»

Jamás en la historia del cine español se había producido una obra de tan destacados valores artísticos como «Locura de Amor», los cuales han sido referendados por el reciente Certamen Cinematográfico Hispano-Americano celebrado en Madrid, que le ha otorgado seis primeros premios.

«Locura de Amor», es una obra capital de nuestro cine que por su alta calidad artística y por su profundo ascendente espectacular tendrá mundial trascendencia.

Ninguna otra película salida de nuestros estudios ha tenido la enorme fuerza de atracción popular que «Locura de Amor», que a una realización inspiradísima une sus grandes efectos emocionales y que consagra como indiscutible estrella a la genial actriz Aurora Bautista.

Como ha sucedido en todas las capitales en que ha sido estrenada, «Locura de Amor» ha conseguido de nuestra crítica y por parte del público en general una acogida entusiasta y sin precedentes, como lo demuestra la clamorosa ovación con que es acogido su final por los espectadores.

El éxito de «Locura de Amor» va creciendo de cada día y es de esperar que se mantenga aún largo tiempo en cartel.

Informes gratuitos de todas las obras, tanto técnicas como literarias, en

LIBRERIA JOSE TOUS

SEGURA Paseo de Gracia 37 - Pelayo 30 Barcelona Pasará su colección de la próxima temporada en el Salón Trocadero, los días 25 y 26 del corriente, a las 5'30 tarde. Palma octubre 1948 Para detalles e invitaciones Sca. de Morey, Real 28 pral.

SALA Astoria MAÑANA - ESTRENO ¡Una explosión de carcajadas! Adelante Marta Stig Jariel - Hasse Ekman Una mujer que no es mujer, defiende a todas las mujeres. El humor hecho imagen para deleite de todos los públicos. En el mismo programa: Sigue en su segunda semana, el éxito más unánime de todos los tiempos. Locura de Amor AURORA BAUTISTA-FERNANDO REY SARA MONTIEL-JORGE MISTRAL JESÚS TORDESILLAS-MANUEL LUNA JUAN ESPANTALEÓN-RICARDO ICERO Juan de Orduña En preparación: La sentencia Proyecciones simultáneas: Protectora METROPOL

TEATRO BALEAR ACOITECIMIENTO HOY Noche a las 10'30 UNICA ACTUACION Adelita y Carlos VIANOR presentan su espectáculo folklórico ABOLENGO 1948 TODAS LAS NOVELAS QUE VD. DESEE PUEDE ADQUIRIRLAS EN LA LIBRERIA JOSE TOUS

Varios NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 50 por ciento del señalado en la tasa. LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29. TARJETAS DE VISITA.—Encarguelas a Librería Tous, Pl. Cort, 29. PAGO BIEN objetos de oro y plata. Pequeñas de empeño, Vilelaria 27 entresuelo, de 10 a 2 y de 4 a 6. MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous. TINTAS, las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29. SERENATAS vírgenes. Se ofrece conjunto HADANEROS. Precio 15 pesetas. Informes: Sindicato 46.

VENDO DEPOSITO de cemento armado cablea unos mil metros, perfecto buen estado. Razón: P. Rosario 4. La Actividad. Palma. Talonarios de Lotería Precios económicos IMPRENTA TOUS — Olmos, 2 Alquileres - Hospedajes A MATRIMONIO cedo habitación céntrica, bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10. CEDO magnífica habitación soleada, balcón, vía primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto baño, sólo dormir. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10. EN CASA HONORABLE se ofrece habitación con derecho a cocina a señora o señorita. Informes: Calle Miguel Marqués, núm. 68-1.

Fincas y Solares VENDESE magnífico chalet, en lo más alto de la Sonanova, frente parada Tranvía. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10. SOLARES. Se venden a plazos y al contado en diferentes puntos de Palma. Informes: Conde Sallent, 34-2. FRENTE a Amanecer, lindante carretera Sóller, vendo porción terreno 10.609 metros cuadrados. Solares gran porvenir. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. OCASION vendo junto el Rafal huerto de cabida 2.000 m2. con casa y dependencias. Libre. Precio 40.000 pesetas. San Miguel, 124-1. VENDO solares en Son Armadams. Terreno, dominan la bahía y el Parque de Bellver. Facilidades de pago. San Miguel, 124-1.

FINCAS MASCARO Compra-venta SAN MIGUEL 141-B SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort. MUCHAS FINCAS para vender, rústicas y urbanas. Hipotecas. Consulte: San Miguel, 102-1. Maquinaria MECANICA libros y tratados en Librería Tous, Pl. Cort, 29. MAQUINAS de coser y hacer medias, radios, gramófonos y bicicletas, con pro y cambio. San Miguel, 134.

VENDO prensa excéntrica cuatro toneladas, máquina de rebordar, motor gasolina 3 1/2 y banco de carpintero. Informes: calle Morey, 33, taller. (13998) VENDO motor gas pobre 25 H.P. Inarca Crosley, instalación completa, puede verse en marcha. Informes: Pza. Sta. Eulalia, 10. COLOCACION de capitales máxima renta. Informes: San Miguel 124-1. COLOCARIA 200.000 pesetas en primera hipoteca. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. Muebles VENDO DORMITORIO chipendale, construcción propia, precio razonable. Calle Moragues, 5, Rotlet, de 8 a 8.

Traspasos TRASPASO LOCAL con SINFIN de 80, por 10.000 ptas. Almirante Oquendo, 5. (13981) POR AUMENTARME traspaso Mercadería punto muy comercial. Precio módico. Informes: calle Morey, 33, taller. (13987) TRASPASO Bodega bien montada y céntrica, por 20.000 pesetas. Alizola. Santo Cristo, 14.—Teléfono 4147 TRASPASO buen local centro Palma. poco alquiler. Informes: Plaza Quarta, 16. (14.000) Estatutos reglamentarios del Montepío Nacional de Previsión Social de los productores de la Dependencia Mercantil 4 pesetas ejemplar LIBRERIA JOSE TOUS

Informaciones

Marchó a Barcelona Su Excelencia el Capitán General

El Excmo. Sr. capitán General de las Islas, Sr. Gobernador D. Carlos Asensio Cabanellas, en esta mañana ha emprendido viaje a Barcelona, en avión.

Mañana será entregada al Gobernador Civil la Medalla Deportiva

La Federación Balear de Fútbol en pleno y la Delegación del Colegio de Arbitros Balears harán entrega mañana, a las doce, al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la Provincia, D. José Manuel Suárez, de la Medalla Deportiva y un artístico pergamino, costeados por los socios.

Los continuos trabajos del Pardo Suárez, en pro del fútbol, le hacen muy merecedor de tan alta distinción, que los buenos deportistas agradecerán.

Agradecemos a la Federación la atención invitándonos.

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

Esta mañana, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia D. José Manuel Suárez, a quien hemos acompañado al gusto de saludar, ha despachado los asuntos oficiales, recibiendo algunas visitas entre las que figura la del Fiscal de la Excma. Audiencia Sr. Tellez.

venta de carne de cerdo en los Puestos Reguladores, será incrementada

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

El Sr. Aloy, vocal de la Junta Municipal de Abastecimientos, a la salida de la reunión que ha celebrado dicha Junta, en el despacho de la alcaldía, presidida por nuestra primera autoridad municipal, y a instancia de los informadores ha comunicado a éstos que entre los acuerdos que habían adoptado figuraba el de llevar a término las gestiones del caso para que inmediatamente se ponga a la venta en los Puestos Reguladores una cantidad muy superior a la de estos días de carnicería.

Administración de Rentas Públicas

AVISO

Debiendo procederse a la elección de clasificadores que representando a los gremios respectivos han de formar parte de la Junta Gremial, para la distribución de las cuotas correspondientes al año 1949, esta Administración de Rentas Públicas, convoca a los siguientes gremios, para que acudan a esta Oficina en el día y hora señaladas a continuación.

Para poder asistir a dicha reunión será precisa la exhibición del último recibo satisfecho de la Contribución Industrial.

SABADO DIA 23

A las 10:00 horas, Gremio de Mercaderías.

A las 10:30, Gremio Calzado fino.

A las 11, Gremio Calzado ordinario.

A las 11:30, Gremio Pintores broche.

A las 12, Gremio Muebles de lujo.

A las 12:30, Gremio Zapateros a medida.

A las 13, Gremio Maestros albaniles.

Palma de Mallorca, a 19 octubre de 1948.—El Administrador, J. Bestard.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, con pasaje y la correspondencia, la motonave «Ciudad de Palma».

Procedente de Ciudadela el vapor «Ciudad de», con pasaje igual y la valija.

Procedente de Valencia e Ibiza el vapor correo «Rey Jaime I» con pasaje y carga general.

Procedente de Barcelona el pailebote español «Virgen Dolores», con mercadería varia.

Procedente de Tánger, el motoveler «Veyuela».

SALIDAS.—Para Valencia, el pailebote español «Rada de Castellón», con efectos.

Para Argel, el buque pesquero de nacionalidad francesa «Augó».

DESPACHADOS.—Lo ha sido: Para Barcelona cuya salida efectuará esta noche a las nueve, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje, carga general y correspondencia.

BUQUES ESPERADOS.—De regreso de su viaje a Mahón llegará mañana por la mañana el buque «Ciudad de Melilla», con pasaje.

De Barcelona llegará el vapor «J. J. Sisters», con pasaje y la correspondencia.

BUQUES A SALIR MAÑANA

—Para Ciudadela el vapor «Ciudadela»; para Valencia el buque «Mallorca» y para Barcelona el vapor «J. J. Sisters», todos ellos con pasaje, carga varia y la valija.

Efectuarán la salida a la hora de itinerario.

Conferencia de la Escuela Lulista

En el rectorado de esta institución dió ayer su anunciada conferencia el Rdo. P. Battlori, profesor de la misma, habiendo elegido como tema el estudio de como Suiza es uno de los centros mundiales más importantes en lo que se refiere a los estudios en torno al Doctor Illuminado.

Durante su disertación, hecha con palabra fácil y elocuente, el P. Battlori S. J. refirió vívidamente el máximo interés cuanto ha visto y comprobado en el espacio de su reciente estancia en el país helvético, en relación con los estudios lulianos, haciendo resaltar la importancia del esfuerzo y la trascendencia de los resultados obtenidos.

Fue estimada en su alto valor la conferencia por todos los reunidos para escucharla, que pusieron de manifiesto su agrado y su felicitación al P. Battlori.

Para abrir el acto, el Rector de la Escuela Lulista, Rdo. don Francisco Sureda Blanes, subrayó la labor llevada a cabo por la Escuela y su intervención o invitación a grandes Congresos filosóficos extranjeros, rubricando así los datos contenidos en la Memoria a que dió lectura el secretario Sr. Sbert.

Asimismo se acordó admitir como profesores a un catedrático de la Universidad de Salamanca, uno de la de Friburgo y otro de la de Barcelona.

Concurso de aves canoras en Madrid

Próximamente se celebrará en la capital de España un concurso de canarios y aves canoras al que concurrirán los aficionados de nuestra ciudad. Ante el entusiasmo que despierta entre los múltiples productores el anunciado concurso se han hecho ilustres gestiones para que la representación de los mismos sea lo más elevada posible. A tal objeto el Excelentísimo Sr. Gobernador de la provincia, don José M. Pardo Suárez ha hecho importante donativo.

Exposición Provincial de Pintura de Educación y Descanso

EL DIA 23 EN GALERIAS DANUS

Numerosas han sido las obras de pintura que van a ser expuestas en las Galerías Danus, que ya han sido entregadas en «Educación y Descanso» por los productores que toman parte en esta Exposición de pintura.

Esta Exposición estará abierta desde la fecha indicada hasta el día 30 en que será clausurada.

Hemos visto algunas de estas obras que están magníficamente plasmadas, y es bien seguro que serán bien recibidas por el numeroso público que visitará las Galerías.

De todos los confines de Mallorca, han mandado obras para su exposición, lo que demuestra el interés que se toma a esta segunda Exposición de pintura organizada por Educación y Descanso.

Muy pronto:

Rita Hayworth

La única-La auténtica en Las Modelos en tecnicolor

Secretariado catequístico diocesano

Se pone en conocimiento de todos los Rdoes, Sres. Sacerdotes, Religiosos, Maestros y, en general, de los Directores de Catequesis y de todos los Catequistas que el Secretariado Catequístico Diocesano, establecido en el Palacio Episcopal, ha ampliado su local de Exposición, con aumento considerable del material catequístico, e igualmente ha prolongado su horario de vistas, que quedará señalado en la siguiente forma:

Todas las mañanas, de 11 a 1. Sábados por la tarde, de 5 a 7.

Al mismo tiempo comunica a todos los proyectados participantes de los niños de las Catequesis y de los escolares de Enseñanza Primaria y de Enseñanza Media en el «Año Mariano», mediante un Curso Exposición de trabajos «marianos» de todas clases, verificados durante el presente Curso, que tendrá lugar en el mes de mayo, junto con la celebración del «Día Catequístico».

Para informes, dirigirse al mismo Secretariado Catequístico.

Sin título n.º 0



PRESENTARA

los días 3-4 y 5 de **NOVIEMBRE** el **fantástico**

«ORIGINAL BALLET RUSSE»

del Coronel W. DE BASIL



Un espectáculo de **ARTE** inolvidable

NOTA: Para estas funciones se ha abierto en la taquilla del Salón Rialto las listas de abono. Los encargos se admiten por Teléfono al número 1245

Delegación Provincial de Sindicatos

Hasta el próximo día 10 de noviembre, y para efectos de las próximas Elecciones Municipales, podrán solicitar su inclusión en el Censo de su Sindicato, todos aquellos Empresarios y obreros que no figuren en el citado Censo, el cual estará puesto de manifiesto en los locales de los distintos Sindicatos, instalados en el edificio de la Delegación Sindical Provincial.

Farmacias

(DE 9 mañana a 10 noche)

Forteza-Rey, Pl. Cuartera, 19. Galmés, (Son Serra).

A. Oliver, Carmen, 23. Palou, (Son Sordana).

R. Planas, Honderos, 74. Reñés, San Miquel, 37.

J. Roselló, Pl. Cort, 18. Maria Roselló, Son Español, 26 (Sta. Catalina).

Séguí, Salas, 1. Torres, Aragón, 275 (Hostalet). Caubet, (El Terrero).

Zona Aérea de Baleares

ECONOMATO

Se admiten ofertas hasta el día 23 del corriente inclusive, para el desempeño del servicio de carnización. Los pliegos de condiciones y modelos de propuesta se hallarán expuestos en las oficinas del referido establecimiento: Avda. General Primo de Rivera s/n.

Palma, a 18 de Octubre de 1948 El Capitán Administrador G. HOMS

OBRAS TECNICAS

Medicina; Ingeniería; Construcción; Química; Electricidad; Arte; Comercio; Derecho

LIBRERIA JOSE TOUS

Sin título n.º 0

Notas del Carnet PERSONALES

El pasado sábado por la tarde en la capilla del Palacio Episcopal recibió las aguas bautismales el hijo de nuestros amigos el Secretario de la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Baleares don Magin Vinyellas Trepal y doña Justina de Pereda y Saez.

Administró dicho Sacramento el Excmo. E. Ilmo. Obispo de Mallorca Dr. Hervás que le impuso por nombre Jaime, dirigiendo a los presentes frases de felicitación.

Los señores Vinyellas, en su domicilio, obsequiaron a sus muchas y distinguidas amistades con un exquisito lunch.

—Con satisfacción nos enteramos de que se encuentra muy mejorado en su estado el Director de La Naviera Mallorquina don Damián Ramis Mut, a quien deseamos total restablecimiento.

—Con el feliz nacimiento de un precioso niño que se llamó Rafael, han visto alegrado su hogar los esposos don Miguel Oliver Vert, Procurador, y doña Margit Kwistio. Les felicitamos.

BODA

En el Altar mayor de la Iglesia Parroquial de la Inmaculada Concepción (Arribal de Sta. Catalina) ha tenido lugar esta mañana el matrimonio enlace de la encantadora Srta. Maria Amer Terrasa con el joven D. José Bonet Oliver.

Al entrar los novios al templo el órgano interpretó la marcha nupcial de Mendelssohn.

Ha bendecido la boda el Vicario de dicha Parroquia don Miguel Estarellas.

Han actuado de testigos por parte de la novia don Pablo Lladó Monserrat y D. Jaime Bosch y por la del novio se hermano D. Antonio y don José Jaime Cambra, del comercio.

La novia vestía traje blanco «Moaré» y mantó tul ilusión que realzaba su natural belleza.

Los invitados al acto han sido obsequiados con un suculento lunch.

La novel pareja ha salido por el interior de la isla a pasar sus primeros días de matrimonio.

Deseamos inabarcables dichas en su nuevo estado.

DE VIAJE

Salieron para Mahón a bordo del buque correo, D. Juan Juandeda, don Fernando Blanes, don Juan Sureda y esposa, la señorita Aitona Rivas, Delegada de la Sección Peninsular, don Jaime Escalera y don José Mesquida.

—Han marchado esta mañana a Barcelona en el avión correo, don Lorenzo Pons Coll, don Juan Ramón Balaguer, don Melchor Gelabert Ripoll, don Miguel Capó y doña Catalina Capó Serra.

—En el aparato de la Compañía «A y C» han salido también esta mañana para la ciudad condal, don Francisco Ballester, don Antonio Rebassa, doña Micaela Kirchhoffner, don Antonio Sintes y don Antonio Corro Muntaner.

—Ayer tarde vinieron de Barcelona en avión, doña Carmen Rosas Sabater, doña Concepción, doña Antonia y doña Isabel Font Muntaner y don José Linares Rivas.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Hilarión, abad, y santa Ursula y compañeros mártires.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Purísima Virgen. A las cinco de la tarde, exposición.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

EL EXCMO. Y RDMO. SR. OBISPO ES NOMBRADO MIEMBRO DE HONOR DE LA HERMANDAD DE LOS SANTOS MEDICOS COSME Y DAMIAN

En la Junta general ordinaria celebrada el próximo pasado domingo y por unanimidad fue nombrado miembro de honor de dicha Hermandad el Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. Juan Hervás Benet, Obispo de Mallorca.

¿Por que era más peligrosa esta llave que el puñal de un asesino

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

España en «BLENORRAGIA» Eufides, Sexuales, Sífilis, Matriz, L. Vicens Travesía J. Anselmo Cavé, Tel. 2664 y Sindicato 198. (Esquina Café Triquet).

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

El tiempo

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general del tiempo a las 12 horas:

Las bajas presiones están situadas sobre el Sur de Escandinavia. En el Mediterráneo Occidental la presión es relativamente baja rellenándose rápidamente.

Se han producido precipitaciones abundantes en Baleares y Levante, siendo escasa la nubosidad en el Centro Occidental de la Península.

Previsión para el Mediterráneo Occidental:

Tiende a mejorar, debilitándose las precipitaciones que alternarán con claro.

Vientos moderados del Sector Norte racheado perdiendo fuerza.

Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma:

Presión: 769.0.

Tendencia: Subiendo.

Temperatura: 18.6.

Humedad relativa: 89 por 100.

Viento: N. N.E. a 18 km. hora.

Cielo: Cubierto.

Temperatura Máxima de ayer: 21.0 a las 9 h.

Temperatura Mínima de hoy: 13.0 a las 2 h.

Insolación total: 1 h. 35 m.

Lluvia en 24 horas: 2.2.

Próximos Técnicos; Próximos Profesionales; Técnicos y Profesionales

la herramienta de su trabajo, **EL LIBRO** la encontrará en la Librería JOSE TOUS, Pl. Cort 29

¿Sabe Vd. que...?

... Hay cierto señor que frecuenta los principales establecimientos públicos de esparcimiento, y que su manía mayor es ofrecer cigarrillos, en estos tiempos?, pero, dándose el caso, de que como el altruista personaje se cree vivir en la Edad de Piedra, el tabaco es eso: piedras.

Y proporcionó cada chasco de espanto, de espanto.

... Por fin la calle de Morey ha sido puesta en condiciones de ser transitada. Para ello ha sido preciso que pasaran larguísima mes y que los palmasanos tomaran más de un «berriñico».

Como el público no tiene la culpa de lo que haya podido suceder entre el pintor y cierta Galería de exposición, Tarrasó, parece decidido a exponer sus obras más recientes, cuyos temas principales son las Cuevas de Campanet, en otra Sala, con el fin de que «los pictóricos» puedan «de gustar» estas buenisimas telas.

Nos parece acertada tal decisión.

... No se quien dijo, que el joven Caubet Lázaro tenía gran afición por «el bel canto». Yo puedo asegurarle que no es así y que sus «ansias» son el toro. ¿Acaso no le vimos en la Plaza de Toros de Palma, con motivo de cierto festival taurino, «remolcar» la arena?

Y esto quiere decir, afición torera, no por la arena.

BOURNE CAPITOL HISPANIA

VIERNES

En sesiones de Gran Gala Femenina Tendrán el honor de presentar la **2.ª SELECCION ESPECIAL DE LA TEMPORADA**



UNA OBRA MAESTRA DE LA PANTALLA

Hasta el jueves sigue el éxito arrollador de **Levando anclas**

Una maravilla en tecnicolor de la Metro Goldwyn Mayer

OXIGENO NACIENTE EN EL HOGAR

En los casos de urgencia o dolencia, el desinfectante puro y energético que el ama de casa usa fácilmente, es siempre el Agua Oxigenada Neutra Foret.

En cada hogar hay siempre una botella, previsora, para los usos cotidianos, tales como enjuagues de la boca, gargarismos y lavados íntimos; y a punto para la asepsia de heridas por corte, golpe, fractura abierta, picadura, supuración, etc.

Es el perfecto antiséptico, microbicida y coagulante que debe su energía al desarrollo de oxígeno naciente, de penetrante poder, que deja agua como único residuo. No ofende ni irrita. Es pura.

Es la marca clásica, desinfectante por excelencia, que responde a la tradición de una gran industria.

No se vende a granel. Es sólo legítima la botella que lleva su cierre precintado de garantía.

AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET

FORET, S.A. BARCELONA VIGILA EN SU HOGAR

El Dr. Arce inaugura en Madrid la Avenida que lleva su nombre

Mi país—dijo el delegado argentino en la ONU— defenderá siempre el derecho de España a darse el gobierno que quiera

Madrid.— A la una y media de la tarde se ha celebrado el acto de des cubrir la lápida que da el nombre del Dr. Arce a una de las nuevas avenidas del Ensanche de Madrid.

A dicha hora llegó a la Plaza de la República Argentina, de donde parte la nueva vía, el Dr. Arce acompañado de su esposa, siendo ambos recibidos por el Alcalde de la capital, que ofreció un ramo de flores a la esposa del ilustre diplomático argentino.

Al acto asistieron numerosas personalidades españolas y argentinas. Entre estas últimas figuraba la esposa del embajador de la República Argentina en España.

En la confluencia de la Avenida con la Plaza de la República Argentina, se había colocado una lápida con el nombre del Dr. Arce, cubierta con la Bandera Nacional. En varios grupos de mástiles ondeaban las banderas nacionales de España y Argentina, a las que daban guardia de honor los maceros del Ayuntamiento.

La presidencia la ocuparon el Dr. Arce, el Alcalde de Madrid, el Subsecretario de Asuntos Exteriores, señora de Radio, Director General de Ferrocarriles y el Ministro-Consejero de la embajada argentina.

El Secretario del Ayuntamiento dió lectura al acta de la sesión del 20 de Febrero de 1948, por la que se tomó el acuerdo de dar el nombre del Dr. Arce a la nueva Avenida y seguidamente el Alcalde de Madrid pronunció unas palabras.

Comenzó diciendo que cuando los vencedores de la pasada contienda se reunieron en torno a la Mesa de la Paz, la incomprensión y el odio de los pueblos de los países que siempre atacaron a España hicieron que se inclinara a las fuerzas del mal.

Los españoles, que habíamos pasado nuestra guerra civil, en la que triunfamos sobre los sin-Dios y los

sin-Patria y que estábamos con la fé clavada en los destinos de la Patria, se agruparon en torno a la figura del Caudillo, porque sabían que de esta manera no se podía perder lo que se había ganado en la guerra. Y en este momento fué cuando vuestra voz viril y vuestra gallardía se alzaron en defensa de España.

Esto es lo que no puede olvidar nunca nuestra Nación. Eso es el motivo del agradecimiento del pueblo español, que lo recoge en esta lápida para darlo a conocer a las generaciones venideras que de esta manera, venerarán vuestro nombre.

Terminó con los gritos de: ¡Viva la Argentina! ¡Viva Perón! ¡Viva el Dr. Arce! que fueron contestados entusiásticamente por el numeroso público que se había congregado en aquellos lugares.

Seguidamente el Dr. Arce descubrió la lápida que da su nombre a la avenida y la Banda Municipal interpretó los himnos nacionales de España y la Argentina.

A continuación habló el representante argentino en la ONU, Dr. Arce, que comenzó diciendo que en momentos en que un mundo plétorico de dificultades busca el camino de resolverlas, tiene lugar esta ceremonia.

Grande había de ser el motivo—dijo—que me trajera a esta capital dando de lado otros deberes no menos urgentes, pero no más caros. Por esto estoy aquí: Para decirles cual es mi agradecimiento por este acto, que no honra a mi persona, sino a mi país, ya que mi obra en la ONU, no es sino reflejo de las instrucciones, de la voluntad y del querer de mi Gobierno.

Os debo gratitud por este gesto. No he de ser yo quien deba referirme a esa página de la Historia de España, que ya está escrita, y que no ofrece inquietud ni dificultades en el futuro; que es la vuestra de la guerra civil y la de la post-guerra, que el mundo, por falta de comprensión no ha entendido.

Son aquellos que no ceden a los derechos innatos, porque son anteriores a todo, porque vienen de Dios. La Europa Occidental vive sobre su geografía e ignora que España forma parte de ella; grave error, cuando España es el valor más fuerte para la defensa de esa Europa.

Este es mi convencimiento de ciudadano y el de mi país, que siempre respetó el derecho a pensar, a hacer y a reconocer al hombre y a la familia antes que a la Patria y a ésta antes que al Estado.

No he hecho más que cumplir con mi deber, interpretando la política tradicional del Gobierno de respeto a todos los pueblos e igualdad de todas las naciones, como firmamos en la Carta de San Francisco.

Argentina defenderá siempre el derecho de España a darse el gobierno que quiera.

Terminó sus palabras con los gritos de: ¡Viva España! y ¡Viva la Argentina! entusiásticamente contestados por todos los presentes.

A continuación el Dr. Arce, acompañado del Alcalde y demás personalidades recorrió la avenida de su nombre, entre grandísimas aclamaciones del público que allí se había congregado. Cifra.

Esta mañana regresó a Madrid la misión española presidida por el señor Martín Artajo

«Venimos complacidos—dijo el Ministro—porque creemos haber cumplido la grata misión que se nos confió»

Barajas.— Los miembros de la misión española que marcharon a la Argentina presididos por el Ministro de Asuntos Exteriores D. Alberto Martín Artajo, han regresado hoy a Madrid.

El avión en que han realizado el viaje despegó de Villacisneros a las 3,35 de la madrugada y tomó tierra en Barajas 8 horas después.

Un numeroso público se desplazó al aeropuerto para recibir a los viajeros.

Personalidades que acudieron al aeródromo

Entre las personalidades que se trasladaron al aeródromo para dar la bienvenida a la misión española, se encontraban los Ministros de Justicia Sr. Fernández Cuesta; de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda; de Hacienda Sr. Benjumea; de Marina, Almirante Regalado y del Aire, General González Gallarza; el Subsecretario de Asuntos Exteriores, Conde de Casa Real; Subsecretario de Educación Popular Sr. Ortiz Muñoz; el laureado Teniente General Moscardó; segundo Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado Sr. Fuertes de Villaviciencio; la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Directores Generales de Seguridad Sr. Rodríguez Martín; de Radiodifusión Sr. Guijarro de Prensa, Sr. Cerro; de Propaganda Sr. Rocamora; de Comercio Sr. Nuñez y todos los Directores Generales y altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores; primer introductor de embajadores, Barón de las Torres; Jefe de la Oficina de Información Diplomática Sr. Legendio; Subdirector del Instituto de Cultura Hispánica Sr. Sánchez Mella; Director del Instituto Nacional de Previsión Sr. Jordana de Pozas; Presidente del Consejo de Estado Sr. Calleja; Alcalde de Madrid, Sr. Moreno Torres; Presidente de la Diputación Provincial Marqués de la Valdavia; Vicepresidente de Secciones del Movimiento Sr. Valdés; Subdirector General de Radiodifusión Sr. Alvareda; Director del Instituto Nacional de la Vivienda D. Federico Mayo; Generales Longoria y Lacuerda; Teniente Coronel Azcárraga; Presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa Sr. de la Serna; Director de la Agencia EFE Sr. Aparicio y numerosas personalidades, así como alumnos del Colegio Mayor de N. S. de Guadalupe y miembros de la Sección Cultural Iberoamericana.

Entre las personalidades argentinas se encontraban: El delegado permanente de aquel país en la ONU, Dr. Arce; el consejero Sr. García Mansilla; el agregado militar, General Valdassare; el consejero Sr. Díez de Vives; el agregado de prensa Sr. Salari y otros altos funcionarios de la embajada.

También se encontraban en el aeropuerto los hijos del Ministro de Asuntos Exteriores, a los que acompañaba D. Javier Martín Artajo. Asimismo acudieron miembros de las familias de las personalidades que integran la misión española. Las hijas del General Alvarez Serrano portaban ramos de flores para ofrecerlos a su madre y a la esposa del Ministro de Asuntos Exteriores.

Llegada del aparato

A las 11,25 llegó el avión, que tomó tierra rápidamente. El público comenzó a dar gritos de: ¡Viva España! y ¡Viva Argentina!

Aproximada la escala al costado del aparato, se situaron a su pie el Ministro Sr. Fernández Cuesta, que durante la ausencia del Sr. Martín Artajo le ha substituido en la dirección de los asuntos del Ministerio si como los demás ministros y personalidades.

El Sr. Martín Artajo, desde lo alto de la escalera, saludó sonriente al numeroso público congregado en torno del avión, mientras la banda de música de la compañía encargada de rendir honores interpretaba el Himno Nacional.

Tras el Sr. Martín Artajo descendieron del aparato el Ministro Sr. Sánchez Mazas, el Director General de Política Exterior Sr. Erica, General Alvarez Serrano, Director de Programación y emisoras de Radio Nacional Sr. Carranza y los restantes miembros de la misión.

Al llegar a tierra el Ministro fué saludado cordialmente por todos los asistentes e inmediatamente revisó a las fuerzas que rendían honores.

Unas palabras del Sr. Martín Artajo

Antes de abandonar el aeropuerto, el Ministro español de Asuntos Exteriores hizo las siguientes declaraciones:

«Debo decir que venimos encantados, porque creemos haber cumplido plenamente todos los objetivos de nuestra misión y me complace hacer constar, en primer lugar la generosidad con que la Argentina ha tratado a España.

Hemos sido recibidos con atenciones muy grandes, por parte de los Presidentes, del Gobierno y del pueblo, que nos abruma y nos confunden. Ha tenido un eco nuestra presencia, verdaderamente popular, correspondiendo, sin duda, al recibimiento que el pueblo español dispensó hace un año a la señora del Presidente.

En suma, repito, venimos complacidos porque creemos haber cumplido la grata misión que se nos confió.

Me ha deparado también este viaje la ocasión de saludar cordialmente a los españoles de la colectividad de Buenos Aires, que nunca se sienten desprendidos de nuestra

Los occidentales notifican al Consejo de Seguridad que no negociarán con la URSS. hasta que se levante el bloqueo

Cadogan afirma que ahora «está bien claro» que se trata de una amenaza a la paz

París.—Las tres grandes potencias occidentales han notificado hoy al Consejo de Seguridad que no negociarán con la Unión Soviética ninguna disputa de Alemania hasta que se levante incondicionalmente el bloqueo de Berlín.

Las tres potencias pusieron de relieve que el bloqueo es la única barrera que se opone a la reanudación de las negociaciones entre las cuatro potencias sobre alguno o todos los problemas alemanes. Esta reiteración de la posición de los occidentales sobre la crisis de Berlín fue entregada al Consejo de Seguridad por el delegado británico sir Alexander Cadogan, al reanudar el Consejo su debate sobre Berlín.

En nombre de las demás grandes potencias occidentales, el delegado inglés, sir Alexander Cadogan, presen tó la contestación a las dos preguntas formuladas por el ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, presidente interino del Consejo. El representante norteamericano, Jessup, responderá a la segunda pregunta más tarde.

La pregunta a la que ha contestado Cadogan, es la que se refiere a los detalles de la imposición del bloqueo y a la situación en la actualidad. Cadogan presentó una respuesta oficial, además de numerosos documentos suplementarios y explicó luego brevemente la posición de los occidentales.

Advirtió el Consejo que la única cuestión que ha hecho que los occidentales planteen ante el Consejo la cuestión ha sido el ilegal bloqueo de Berlín por parte de los soviets e insistió en que no solamente está en juego la disputa, sino el prestigio de las Naciones Unidas.

Refiriéndose a la imposición «unilateral» del bloqueo, Cadogan lo calificó de «intento por la fuerza para evitar a las otras tres potencias ocupantes ejercer sus legítimos derechos y deshacerlas de su responsabilidad jurídica y humanitaria como potencia ocupante de Berlín y de imponer sobre ellas el arreglo».

Su segunda importante afirmación, fué que el bloqueo ha existido durante seis meses, siendo una violación de la promesa de los miembros de la ONU de no utilizar la fuerza para conseguir fines políticos. Su tercer punto fué que «ahora está bien claro» que la continuación del bloqueo es un peligro para la paz; que ésta es la barrera que se opone a la reanudación de las negociaciones de las cuatro potencias. «¿Cómo puede resolverse la situación?—se preguntó el representante inglés. Puede resolverse—agregó—rápida y sencillamente con la supresión de las restricciones a que me refiero».

Puso de relieve que en cierto momento durante las negociaciones de Moscú, pareció que se había llegado a un acuerdo en ciertas fases de la disputa. «Los hechos demostraron—dijo que eran sólo ilusiones. Las condiciones prometidas para la solución del problema de la moneda bajo el control de las cuatro potencias, habían desaparecido. Todas las restricciones continuaban en vigor y mientras duren es de temer que ningún plan, incluyendo el bosquejado en las discusiones de Moscú el 13 de agosto, encontrarán el mismo destino.»

«Espero—añadió—que esto se reconocerá y que cualquier punto de vista que los miembros del Consejo de Seguridad culerán exponer, tendrá muchísima importancia, no solamente para el arreglo de la presente disputa, sino para el prestigio del Consejo de Seguridad y de la ONU y para hacer ver al mundo que las negociaciones entre los miembros de las Naciones Unidas solamente pueden tener lugar dentro de una atmósfera libre de la amenaza o empleo de la fuerza».

Finalmente acusó a la Unión Soviética de incrementar y reforzar el bloqueo de Berlín, incluso mientras se trata del problema en el Consejo de Seguridad de la ONU.—Efe.

EL LIBRO BLANCO RUSO SOBRE LA CRISIS DE BERLIN

París.—Rusia ha presentado en las Naciones Unidas su Libro Blanco sobre la crisis de Berlín. Contiene, sin comentarios, la historia del papel de los rusos en las negociaciones para levantar el bloqueo.

Comienza con la nota rusa enviada a los tres grandes el día 15 de febrero, protestando de los planes de los occidentales para la creación del Estado alemán occidental. El que el libro empiece con esta nota indica que los rusos sostienen que la crisis de Berlín comenzó en aquel momento y no con la implantación del bloqueo.

Los guerrilleros griegos se dedican a secuestrar a los súbditos anglosajones

Uno de ellos ha muerto «otro se halla en situación»

Atenas.— La radio de rebeldes griegos manifiesta que los gubernamentales que los dieron muerte al responsable norteamericano George Polk y que ahora están tramando el asesinato de Kenneth Mathews, locutor de la BBC.

Mathews fué secuestrado el día 1 de Octubre por los comunistas, según se ha comunicado oficialmente y entonces no se ha vuelto a saber nada de él.

El Ministro de Justicia declaró que, en vista de lo manifestado por la radio de los rebeldes, la situación Mathews «se considera muy peligrosa».

Por otra parte, noticias cedentes de Praga dicen que el jefe de los bandidos griegos informó que Mathews está puesto en libertad desde de una semana.—Efe.

Cupón del ciego
Número premiado 816

Recuerde pasar los jueves de moda en un ambiente distinguido acudiendo a

TITOS
tarde y noche
con la más fantástica orquesta

Los Trasmundantes
y su estrella
Francis RAMIREZ

Abierto todos los Jueves, Sábados, Domingos y Festivos

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

MAÑANA SOLEMNE ESTRENO

UN CHOQUE EXPLOSIVO ENTRE LA ASTROLOGIA Y LA ASTRONOMIA

Todo el mundo sideral revolucionado por la escalofriante belleza de la mujer más apasionante del cinema.

MUNDO CELESTIAL

Hedy LAMARR
William POWELL
James CRAIG

¿Se imagina Ud' a una mujer de incitante atractivo al lado de un marido que la deja sola todas las noches?
Una deliciosa comedia divertida como ninguna

Próximo Magno Acontecimiento:
INGRID BERGMAN — CARY GRANT
ENCADENADOS

Pronto co ocrá a la favorita del público americano

La escultural y selectora

Betty Grable

Un corazón con ojos y ruedas

Los Angeles.— El Doctor Clarence Crawford, de Estocolmo, ha expuesto ante la asamblea del Colegio de Cirujanos de los Estados Unidos, la posibilidad de operar directamente en el corazón humano, recurriendo al empleo provisional del «corazón artificial», denominado corazón mecánico.

Ha explicado que dicho órgano artificial continuaría haciendo circular la sangre en el organismo, de forma que se podría extraer corazón auténtico entero, para participar en él la operación quefuese necesaria.

Ha agregado que, por este procedimiento, se podrán reparar las válvulas del corazón, eliminar los tejidos gastados o enfermos y realizar otras diversas intervenciones, actualmente impracticables.

Crawford ha dicho que ha hecho ya experimentos satisfactorios con perros y que uno de éstos fué mantenido vivo durante 35 minutos con un corazón artificial y que un año tarde el animal seguía viviendo indolente alguno de haber sufrido por tal experimento.—Efe.

Muy pronto:
Rita Hayworth
La única - La auténtica en
Las Mujeres
en tecnicolor

RIALTO

MAÑANA JUEVES

¡Radios! ¡Bandoleros! ¡Renegados!

ESPIRITU DE CONQUISTA

Director: FRITZ LANG

La más realista de las novelas de Zane Grey

ORIENTAL - DORADO

Mañana JUEVES
Charles Boyer y Ann Blyth en
Venganza de mujer
y Dana Andrews en
El Justiciero

MODERNO
MAÑANA
La culpa del otro
y
Mexicana